

VESTI IZ SLOVENIJE

SODIŠČE ROMA V ZAPOR. — Tudi to je mogoče samo v "ljudski demokraciji," ki je osrečila jugoslovanske narode! Vrhovno vojaško sodišče v Beogradu se je uprlo in ni hotelo soditi generalnega majorja Petričevića Branka in polkovnika Dapčevića Vladana, ki sta bila obtožena veleizdaje in sodelovanja z agenti Kominforme. Po Rankovičevem nalogu so bili takoj zaprti predsednik sodišča, generalni major Krdžić Mirko, Črnogorec in bivši aktivni kapetan I. razreda sodne stroke, generalni major Žižić Veljko ter polkovniki Laković Milija, Ščepanović Jova in Ilić Vaso. Zaprti so v zaporih centralne OZNE v Beogradu.

Prepričani smo, da bo Ranković kmalu našel sodnike, ki bodo obe skupini sodili in obsodili.

SODELAVCI "IZDAJALŠKE EMIGRACIJE" PRED SODIŠČEM. — Pred okrožnim

Tri na dan

Danes ne bodo tri, ker je naslednja prehuda, da bi trpela poleg sebe še katero drugo. Veste, kaj dan nam je prijel? Pokazal Enakopravnost, ki je že dolgo ni imeli v rokah. Ne prenesemo njenega smrada, kakor bi prijeli za česen.

No in čitali smo tole: "Ali smo kdaj poudarjali družinske škandale katoličanov? Ali smo kdaj vpili o ljubezenskih spletkah katoličanov, o njihovih razporokah? Seveda nismo!" Tako je bilo, čisto natančno tako je bilo zapisano.

Mi pa v smeh! Kajti spomnili smo se, da še ni dolgo, ko je Enakopravnost na dolgo in široko poročala, kako neka slovenska katoliška žena toži drugo slovensko katoliško ženo za \$60,000, češ da ji je zmotila moža. Enakopravnost je tisto prinesla z izredno močnim tiskom na prvi strani in nekdo se je moral dolgo mučiti, da je od besede do besede prestavil iz ameriškega dnevnika. Noben drug slovenski časopis ni tiste prinesel, ampak seveda, Enakopravnost se je pa zdelo nujno potrebno, da se slovenske škandalčke vleče v javnost.

TELEFONSKA FIRMA BO RAZKAZOVALA NOVO OPREMO

Cleveland, O. — V torek 9. avg. bo v poslopiju Ohio Bell Telephone Co., 750 Huron Rd. firma razkazovala ljudem vso najnovejšo moderno opremo pri obratu. Kakih 25 večakov bo vodilo demonstracije, da bo lo odjemalci telefona videli, kako ta sistem posluje in kaj vse obeta bodočnost na tem polju.

Pri klicih na daljavo, na primer, bodo obiskovalci lahko poslušali, kako bo operatorica klicala na daljavo zahtevano stranko. Druga demonstracija bo o ekspanziji televizije in telefonskih programov. Obiskovalci bodo lahko videli, kako je telefonski razgovor vsekane na pspirnat trak, kar služi poznejše za pošiljanje računa stranki.

Vsako skupino obiskovalcev bo vzel 30 do 40 minut, da si vse ogleda. Razkazovalci bodo vse pojasnili ter razložili ves telefonski sistem.

Taka demonstracija je bila najprej v New Yorku, potem v Washingtonu, Detroitu in v Lansingu, iz Clevelanda

KARDINAL IN MRS. F. D. R. GOVORITA

Vsak sicer obstoja na svojem stališču glede podpore kat. šolam

New York. — Kar se tiče kardinala Spellmana in Mrs. Eleonore Roosevelt je zadeva zaključena glede njih stališča z ozirom na vladno podporo katoliškim šolam.

Kardinal Spellman je dal še eno in to zadnjo izjavo glede tega ter zopet izjavil, da katoličani ne zahtevajo od vlade nekaj, kar bi ne bilo ustavno, ampak samo nekaj, kar se že prakticira v mnogih državah in kar je celo odobrilo najvišje sodišče Zed. držav.

Katoličani ne zahtevajo, na primer, da bi vlada dala denar za zidavo ali popravo katoliških šol, za vzdrževanje učiteljskih moči in podobno, ki je v zvezi z vzdrževanjem katoliških šol. Ampak katoličani zahtevajo, je poudarjal ponovno kardinal, da se da vladna podpora vsem šolam, ne samo javnim v pomožni postrežbi, to se pravi, da šolski busi vozijo v šole vse otroke, ki to hočejo, da se kupi učne knjige vsem otrokom, ki jih njih starši ne morejo kupiti in da se plača za mlake vsem otrokom, ki so revni. To, je rekel in ponovno poudaril kardinal Spellman, je vse kar katoličani zahtevajo in proti čemer ne bo noben pošten Amerikanec.

Država New York ima to že v svoji ustavi in to tudi prakticira in več drugih držav, torej ne more biti nič protustavnega, je rekel kardinal Spellman.

Ko je Mrs. Roosevelt prečitala to dodatno izjavo kardinala Spellmana je rekla, da je ta izjava poštena in pove vse. Predno je to izjavo kardinal Spellman dal v javnost, je prosil Mrs. Roosevelt, da jo prečita in pove, kaj misli o nji, predno jo da v javnost. Šele, ko je Mrs. Roosevelt rekla, da je izjava poštena in pravična, jo je dal kardinal v javnost.

Tito pravi, da je sovjetska Rusija sovražnik Jugoslavije

Belgrad, Jugoslavija. — V oficirskem domu je Tito govoril častnikom jugoslovanske vojske. Zagotovil jih je, da rdeča armija ne bo nikoli napadla Jugoslavije, "ker bi to pomenilo konec socializma po celem svetu." V svojem govoru je naravnost omenjal Sovjetsko Unijo kot sovražnika. Sicer je hotel s svojim govorom uliti nekaj zaupanja v te svoje ljudi, ki žive v stalnem pričakovanju, da bodo zopet izbruhnili nemiri na Balkanu radi macedonskega vprašanja in radi sporov med Jugoslavijo, Bolgarijo in Albanijo. Tito je dejal, da sedaj Jugoslavija ne spada niti med vzhodne niti med zahodne narode, ampak skrbno čuva svojo lastno stvar in napredek k socializmu.

Hoover 75 let star

Washington. — Prejšanji predsednik Hoover je bil 2. avgusta 75 let star. Obe zbornici kongresa sta mu poslali čestitke.

Papesh Day

Cleveland Stadium August 24, 1949

Ohio K. S. K. J. Boosters, pridni in podjetni mlajši člani in članice pri naši KSKJ, so se zavzeli, da bodo na 24. avgusta posebno počastili svojega sobrata Franka Papesh, ki je eden boljših metalcev žoge pri clevelandskem krožku "Indians."

V to svrhu bodo skušali prodati čim več vstopnic za baseball igro v mestnem stadionu v Clevelandu na 24. avgusta zvečer. Zankrat so kupili 300 vstopnic, ki so vse za rezervirane sedeže in vsi skupaj na najboljšem prostoru. Vsaka vstopnica je \$1.50. Kupite jih lahko tudi v našem uradu ali pri vseh članih odbora.

Odbor za to prireditve si je zagotovil pravico, da dobi še nadaljnjih 200 vstopnic če bo potreba.

Vsi, ki se zanimate za ta šport, se udeležite žogometne igre 24. avgusta zvečer, da bomo pokazali našemu rojaku Franku Papeshu, da smo zanj in da nas zanima njegov napredek.

O tem bomo zdaj večkrat pisali. Tudi v drugih nasebinah, kot v Lorainu, Barbertonu, Girardu in drugod se zanimajo, zato so objubili, da bodo prihitali na 24. avgusta v Cleveland. Bomo se poročali, kje lahko kupijo vstopnice.

Pomnite, da so vse vstopnice po \$1.50 in vsak sedež je rezerviran.

NOVI GROBOVI

John Potokar, Jr.

Sinoč ob 8:13 je umrl v St. Luke's bolnišnici John Potokar Jr. Bil je sin poznane pioniirja, John Potokarja, predsednika Double Eagle Bottling Co. Pogreb ima v oskrbi Grdinov pogrebni zavod. Več podrobnosti bomo priobčili jutri.

Mildred Melle

V petek večer, 10 minut pred 9 uro, je po teški bolezni umrla v bolnišnici Miss Mildred Melle, stara 43 let, stanujoča na 6806 Bonna Ave., kjer se nahaja njih dom že nad 30 let. Rajna je bila znana kot aktivna v delavski uniji in bila tudi bolniška postrežnica zadnjih 16 let. V tovarni Graphite Bronze Co. se je nahajala v službi nad 13 let. Po smrti svoje matere Johanne je opravljala tudi hišna dela. Mati ji je umrla 3. oktobra 1946. Bila je sestra starejše Jennie Yelatz, ki vodi grocerijsko trgovino na vogalu E. 74 St. in Lockyear Ave.

Zapušča očeta John Melle in pet bratov: John, William, Joseph, Ermin in Victor, dve nečakinji in pet nečakov.

Truplo je položeno v krsti v Grdinovemu pogrebniemu zavodu, 1053 E. 62 St. Pogreb se bo vršil v sredo ob 9 uri v cerkev sv. Vida. Pokopana bo na Calvariji v družinskem grobnico.

V visoki starosti mora biti agilen

Mattcon, Ill. — Alex Sanders je v soboto praznoval svoj 108. rojstni dan. Rojen je bil 6. avg. 1841 v Owen County, Indiana. Bil je štirikrat oženjen in ima tri sinove. Pravi, da bi takoj umrl, če bi miroval.

JUGOSLAVIJA IN ITALIJA TRGUJETA

Podpisali sta pogodbo, da bosta izmenjali za \$93,000,000 blaga

Rim. — Nekdanji veliki sovražnici, Italija in Jugoslavija, sta zdaj podpisali trgovsko pogodbo, glasom katere bosta izmenjali za \$93,000,000 blaga.

Ta pogodba je del petletnega medsebojnega sodelovanja v ekonomskem oziru, ki sta ga obe državi podpisali še v novembru 1947. Nova trgovska pogodba bo potrojila trgovanje med obema deželama z ozirom na trgovanje prošlo leto.

Ta nova pogodba govori, da bo Italija poslala v Jugoslavijo za \$45,500,000 vrednosti mašinerije, prevoznih sredstev in drugega blaga. V zameno pa bo Jugoslavija poslala v Italijo les, mineralije in druge surovine.

Videti je, da je "maršal" Tito zdaj pripravljen na pogajanja z zapadom. V tem smislu je napravil že več vprašanj. Neka ameriška banka bo baje poslala v Jugoslavijo svoje zastopnike na dogovore za večje posojilo, ki bi ga rada dala Jugoslaviji od "kapitalistične Amerike."

Velika črna maša za pobite Slovence

Po mašnem darovanju se pesnik mudi v jamah pri tistih, ki so jih komunisti kot živali-škodljivke postreljali, pa so tam nekateri še ostali nekoliko živi. S temi moli pesem:

V krvi k Tebi, Bog zdihujem, srce srto Ti darujem, konec svoj Ti izročujem. Spomni se o Jezus mili, da so Zate me umorili. Dandanašnji se me usmili.

Nikdar ne boš pobožneje molil, ne plemeniteje mislil in čutil kot kadar boš bral to knjigo. Dobite jo lahko pri Ameriški Domovini. Stane \$2.75, s poštnino \$3.00.

Razne najnovejše svetovne vesti

QUITO, Ekvador. — V soboto je silen potres skoro popolnoma porušil mesto Ambato. Poročila trdijo, da je bilo ubitih več kot 1,300 oseb in do 70% mesta je porušena.

HONOLULU, Havaji. — Guverner Havajskega otočja, Ingram Stainbeck, je podpisal novo postavbo, ki daje vladi pravico zaseči in obratovati pomole v pristaniščih. Tam se namreč vrši že 98 dni stavka pristaniških delavcev, katero vodijo komunisti. Guverner je razglasil obsedno stanje ter pozval stavkarje, da gredo takoj na delo, ali bo pa vlada storila korake po novi postavi.

HELENA, Mont. — V gozdu kakih 25 milj severno od tukaj je nastal požar in kakih 400 gasilcev se trudi požar omejiti. S paraštami so spustili 15 reševalcev v okraju ognja, pa so menda samo trije še živi, druge je pa ugonobil požar. Požar je zanela strela v krajih ob reki Missouri. Požar se je raztegnil na več kot 3,000 akrov gozda.

ATENE, Grčija. — Grška vladna armada gre z novo ofenzivo proti gerilec ob albanski meji. Tukaj je menda kakih 5,000 gerilcev, ki jih podpira Albanija.

TRST. — Radio iz Moskve je v soboto naglašal, da je treba na vsak način likvidirati jugoslovanskega premierja Tita in to "v imenu človečanskih principov."

BELGRAD. — Premier Tito je govoril v Skoplju pred dvema dnevoma ter izjavil, da bo v Jugoslaviji likvidiran vsak kapitalizem.

Demokrati v 32. vardi so odobrili kandidata John Rožanca



V petek večer so imeli sejo demokrati precinktni načelniki 32. varde. Med drugim so razmislili tudi kandidata za mestno zbornico. Soglasno so odobrili za kandidata demokratske stranke poznane rojaka Johna Rožanca.

Naš list se popolnoma strinja s tem in bo na celi črti podpiral Johna Rožanca, ki ima tudi vso priliko biti naminiran in izvoljen. Mr. Rožanc je splošno poznan v 32. vardi, je sedanjji vardi vodja in že dolgo aktiven v politiki. On je bil, ki je prvi organiziral slovenski demokratski klub v 32. vardi, ki se je toliko let tako vneto udeleževal.

O tem bomo tekom volilne kampanje še dosti pisali. Prepričani smo, da bo vsak državljan z veseljem pozdravil kandidaturu Johna Rožanca in da mu bo vsak naš človek pomagala, da ga bomo tudi poslali v mestno zbornico, kjer bo več storil za 32. vardo, kot je pred njim še kak mestni odbornik.

Taftov človek je izvoljen za predsednika republikancev

Washington. — Republikanska stranka je izvolila Mr. G. George Gabrielsona, odvetnika iz New Jersey za predsednika nacionalnega odbora republikanske stranke. Dosedanji predsednik Hugh D. Scott je odstopil. Novi predsednik je zastopnik struje senatorja Tafta, do čim je bil odstopivši predsednik človek guvernerja Deweya. Da je spor v stranki zelo hud, kaže glasovanje. Novi predsednik je dobil 53 glasov, njegov protikandidat Axel I. Beck iz South Dakota pa 47 glasov.

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Roparski napad. — Kmalu po polnoči v soboto sta prišla dva zakrinkana roparja v gostilno Sipko na 8813 Union Ave. ter ustrahovala gospodarja in tri goste. Gospodar Sipko se je sprjel z enim roparjem, pa jo je dobil po glavi z samokresom. Ravno tako Peter Chandik, eden izmed gostov. Roparja sta odnesla iz registra \$250, toda eden je na begu izgubil rumeno čepico, kakor jih nosijo baseball igralci. Policija preiskuje.

Vesela vest

Družini Mr. in Mrs. Tom Drennen, Fairfield, O. so prinesle rojenca krepkega sinkota prvorojenca. Vse je zdravo. Mlada mamica je nekdanja Clevelandčanka, Frances Pirc. Naše čestitke!

Pozdravi iz Penna. — Mr. in Mrs. A. C. Kotar in hčerka Genevieve pozdravljajo iz Pittsburgh, Pa., kamor so se podali na počitnice.

V Kalifornijo

Poznani Clevelandčan, John Paulich, ki je s svoje prijazno žensko Stefko toliko let vodil fino gostilno in restavracijo na 5238 St. Clair Ave., se je podal v Los Angeles, Kalifornija s svojo ženo. Z njima je odšla tudi hčerka Genevieve, ki je bila tukaj na počitnicah. Tudi zet Lovko je prišel sem, da bo vozil avto s potniki nazaj proti Kaliforniji. Paulichevi bodo ostali v Kaliforniji vsaj do pomladi, če ne celo dlje. Želimo jim srečno potovanje in prav prijetno bivanje v Kaliforniji. Njih naslov v Kaliforniji je: John Paulich, 3502 Altwater Ave., Los Angeles, Cal.

Na počitnice. — Poznani Nick Bohar iz 6407 St. Clair Ave. se je podal na tritedenske počitnice k svoji hčerki Mrs. Marie Damijan v St. Paul, Minn.

Sobe za delegate. — Zadnji teden v avgustu bo v SND na St. Clair Ave., konvencija Zapadne slovenske zveze. Delegatje bodo prihajali že v soboto 27. avg. Kdor bo imel kakšno sobo za delegate, je prosen, da sporoči Jos. Ponikvarju, PO 2796 ali John Kaduncu HE 8366.

Ne bo seje. — Podružnica št. 18 SZZ ne bo imela jutri seje, ampak bo šele na 13. septembra v navadnih prostorih.

Darovi za begunce

V našem uradu so bili izročeni sledeči darovi za slovenske begunce.

Msgr. V. Hribar je poslal \$10 in sicer so darovali sledeči: Mr. in Mrs. John Kozel, 386 E. 163 St. \$5, Msgr. V. Hribar \$3, Anton Rójc, 1234 E. 170 St. \$2.

Mrs. A. Kovačič iz Milwaukee, Wis. je darovala \$10, Jacob Leskovic iz Bessemer, Pa. je daroval \$5, Mrs. Frances Bogovich iz 6701 Schaefer Ave. \$1.50, in Mrs. Somrak iz 58. ceste \$1.

Prav lepa hvala vsem tem dobrim srcem in prosimo še druge, da bi ob priliki kaj darovali za slovenske reveže.

AMERIŠKA DOMOVINA AMERICAN HOME

(JAMES DEBEVECO, Editor) 6117 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio



Calendar for August 1949 showing days of the week and dates.

NAROČNINA Za Zed. države \$8.50 na leto; za pol leta \$5.00; za četrt leta \$3.00.

Za Kanado in sploh za dežele izven Zed. držav \$10.00 na leto. Za pol leta \$6.00, za 3 mesece \$3.50.

SUBSCRIPTION RATES United States \$8.50 per year; \$5.00 for 6 months; \$3.00 for 3 months.

Entered as second-class matter January 6th 1906, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3rd 1879.

No. 154 Mon., Aug. 8, 1949

Usodne laži

Osvobodilna fronta. Tako so imenovali komunisti organizacijo, ki naj bi po njihovem osvobodila domovino.

Ko je Hitler napadel Jugoslavijo v letu 1941, tedaj so komunisti bili tisti ki so razkrajali jugoslovansko vojsko.

Pustimo druge razloge zakaj je jugoslovanska vojska tako hitro razpadla. Gotovo je, da smo imeli takrat v Jugoslaviji tri izdajalce: nacistično peto kolono, ustaštvo in komunistično izdajalsko organizacijo.

Ko pa je Hitler napadel sovjete in Rusijo, v tistem trenutku so jugoslovanski komunisti zasukali svojo fronto, spremenili svoje zastave in se prelevili iz nacističnih zaveznikov v narodne osvobodilce.

V Sloveniji so ljudje le preveč jasno in prehitro spoznali, da je osvobodilna fronta ni ta kar se imenuje, ampak le komunistična sila za komunistično revolucijo, za komunistično diktaturo po vojni.

Poštenim Slovincem ni preostalo nič drugega kot proti tem ubijalcem bratov braniti življenje in imetje. Komunisti so gromadili laž na laž.

Lažnjivo je bilo ime Osvobodilna fronta, lažnjiva je bila vsa propaganda za osvoboditev, lažnjiva so bila vsa poročila, lažnjive vse "zmage nad sovražnikom."

V bistvu je bilo vse delo Osvobodilne fronte samo pobijanje tistih ljudi, ki se niso komunističnim naročilom takoj uklonili. Cilj ni bila osvoboditev naroda ampak komunistična revolucija, ki naj prinese komunistično oblast.

In kakor je bila velika prevara osvobodilna borba, tako je bila prevara in laž narodna osvoboditev v letu 1945. Ko so prišle balkanske in ruske komunistične brigade v Slovenijo, je zavladal strah in trepet.

Komunistična puška je pobila vse kar bi moglo komuniste opominjati, da so obljubili svobodo, vse kar bi moglo organizirati demokratično politično življenje, vse kar bi moglo ovirati komunistično tiranijo, je moralo izginiti.

To je bila komunistična osvoboditev. Laž je bila strašna laž, ki jo mnogi še sedaj vidijo v vsej grozoti. Mi smo vedeli kaj je to bilo, tudi ljudje v Sloveniji so vedeli. A svet v splošnem ni vedel.

To je bil strašen sad grozne laži, sad, ki določa žalostno in klaverno življenje Evrope in svetovnega razvoja vsa leta po vojni.

BESEDA IZ NARODA

Slovenska makabejska družina

(Piše Mavsar Jože) (Nadaljevanje.)

Danes pa bi nas vojaki, ki so v bližnjem Mokronogu, z lahko rešili, če bi hoteli, a ne storo koraka."

(Ne bom omenjal, kako besen je bil fant na Mokronoškega voj. poveljnika, kateremu je pripadal. Povem ta dogodek samo zato, da boste razumeli, kako tesno je bilo sodelovanje nekaterih italijanskih vojaških poveljnikov z Osvobodilno Fronto.

Takrat sem šele spoznal vso zlaganost partizanske OF, ki je narod slepila, da se bori zgolj proti Italijanom in Nemcem ter njih sodelavcem. Razumel sem; zakaj padajo glave Slovencev pod noži komunističnih rabljev, med tem ko se fašisti in Hitlerjevi Nacisti nemoteno gibljejo po deželi.

Nekaj mesecev po tem dogodku sem se peljal na vlak z laškimi oficirjem, ki je bil podpoveljnik mokronoške posadke. Nenadoma so vlak napadli partizani in vsi smo bili v strahu, da bodo vlak ustavili in nas odpeljali.

Vavti vasi pri Novem mestu je obotojal v mesecu juliju istega leta sporazum med partizansko komando in laškimi komandantom v Novem mestu, generalom Ceruttijem, da so se smeli partizani svobodno kretati.

V dokaz lahko pove slovenska javnost, da se je po zlomu Mussolinijeve armade pridružil general Cerutti s svojo vojsko partizanom ter jim pomagal pobijati slovenske družine, rušiti slovenske cerkve, požigati slovenske vasi.

Italijanska fašistična policija je dobro vedela, kdo vodi v Ljubljani, v glavnem mestu Slovenije, komunistično osvobodilno fronto, pa ni v zaščito prebivalstva storila ničesar.

V steni temačne šrambe je bila ozka lina, zavarovana s težkim železnim klinovjem. Z naporom vseh sil smo klinovje odstranili in razširili lino. Vrta v prostost so bila odprta.

(Dolje prihodnjč!) Slika nam predstavlja devet članov mučeniške Mavsarjeve družine, ki so vsi storili žalostno smrt pod zločinsko partizansko roko, kot nam opisuje v teh spisih Rev. Jože Mavsar.



Slika nam predstavlja devet članov mučeniške Mavsarjeve družine, ki so vsi storili žalostno smrt pod zločinsko partizansko roko, kot nam opisuje v teh spisih Rev. Jože Mavsar.

Naselbina vas pričakuje

Cleveland, O. — Pridite, rojaki Slovinci in se napričajte, kako zidajo in delajo nove hiše. Če boste videli, kako se delajo, boste dobili šele pravi pomen o vrednosti nove hiše, potem boste tudi razumeli, zakaj da hiše dandanes stanejo več, kakor so stale kdaj poprej.

Možje in gospodinj, Slovinci! Pričakujemo vas, da se zavzamete za to zidanje novih hiš v naselbini, ki je hiš za družine tako potrebna.

Trgovci, ki trgujete v tej okolici, na vas čaka naselbina, da se vi zavzamete, ki je to vaša bodočnost. So mnogi tu med nami, ki so zmorni vzeti eno hišo nase, da jo naroče in plačajo, ako je ne bi rabili za svojo družino, jo bodo lahko dali v najem ali pa prodali svojim odjemalcem.

Vedite, da je odvisno od nas tukaj, da se naselbina sezida. — Sto družin čaka na stanovanja v novih hišah. Loti in parcele so prazne, nanje je treba sezidati hiše, ki bodo takoj prodane ko bodo ozidane in ko bodo urejene okrog njih lepi vrtovi. Naselbina potrebuje tukaj hiš. — Družine tudi potrebujejo tukaj hiš, le nekaj mož potrebujejo s finančno, da založe za material.

Sedaj imamo svojega zanesljivega kontraktorja, ki ima voljo in možnost, da bo sezidal hiše po vseh parcelah, kolikor jih je še praznih. Hiše, ki jih bo on zgradil, bodo kakor solidne skale v vseh ozirih. Zato pa vas vabimo, da se o delu že vnaprej osvedočite. Investicija v tako hišo je sigurna. Stanovanje v naši metropoli je in bo ostalo za vselej najprijetnejše.

Vsaka je danes vredna par tisoč evrov kakor je stala nova, dasi je bilo že takrat drago zidanje. Vrednot hišam bodo naredili vrtovi in sosedje. Tukaj bomo lahko sodelovali skupaj v namenu da bo ta okolica, ko bo vsa zasaajena z zelenim cvetjem, najlepša. Tukaj bo poleg treh hiš, ki se sedaj zidajo, ostalo samo še 11 praznih parcel ali lotov. Tukaj na teh dveh cestah naj se stanovaleci skupno dogovore in si ustanove tako zvani stanovalski klub, kjer se od časa do časa snidejo skupaj in dogovore o vsem, kar je potrebno, da mesto zanje stori. Tak klub bi dosegel vse, za kar bi prosil. Priglasite se in upoštevajte ta klic. Samo še 11 parcel je na razpo-



NAŠA MICKA IMA TUD BESEDO

Pred nekaj dnevi je bil priletel iz Texasa Jim Šepic, velik prijatelj našega. Kakor vsi moški je tudi Jim svojo Urško doma pustil in prišel sam na obisk. Stavim, da bi naš napravil natančno tako. Saj jih poznamo, kaj ne, deklički, te naše ljube možičke!

Jim je obiskal našega v ofico. Dosti sta si imela povedati. Delala sem se, kot bi bila strašno bizi, pa bi si bila skoraj vrat zločila, tako sem vlekla na ušesa, o čem se bosta sama pogovarjala. Malokatera mi je ušla, če kaj vem. No, nič hudega si nista imela povedati in prav lahko bi si jih bila vpila čez cesto, da bi jih vsak slisal. Sem mislila, da bo kaj med štirimi očmi, pa ni bilo nič. Bi skoro rekla, da ju je že minilo, če bi ju človek pogledal na glavo.

Največ sta si imela povedati o svojih boleznih. Oba sta kajhala čez stihpan in to pa ono. Naš je na svo moč hvalil clevelandskega zdravnika. "Jim," je rekel z močnim podarkom, "Jim če te bo kdaj zares prijelo, kar brž v Cleveland, ti rečem. Takih padarjev kot so tukaj jih ni pod tem cesarjem. Nikar ne zaupaj onim tam v Texasu. V Clevelandu ti za vsako reč, ki ti fali, zapišje visko. Takih jih ni, ti rečem. Saj veš, da jaz nisem nikoli dal dosti na pijačo, pa mi je dohtar zdaj ukazal, da jih moram spiti nekaj vsak dan. Več kot jih spijem, bolj sem zdrav, je rekel."

"Ne bo držalo!" se nisem mogla premagati, da ne bi posegla vmes, ki se je tako grdo zlagal. Saj naj bi se, ampak Jima bo čisto zmešal in ga z napadnimi navsveti pohujšal. "Zdravnik ti je rekel, saj sem bila zraven takrat, da jih spij en par vsak dan če če šta, da ti ne bodo škodili."

"Kaj se pa ti zastopiš na moje renije," mi je naglo oponesel. "Če že hočemo biti natančni, pa bodimo in lahko prispežem, da mi je zdravnik rekel, do smrti ne bom pozabil, kaj takega že ne, naj jih spijem vsak dan dva do tri. Pazil sem dobro na njegove besede in sem čisto natančno slišal, da je posebno naglašal besedo "tri." Hotel je reči, da manj kot tri ne, več pa lahko. Jim, mene poslušaj in kadar ti bo kaj stopilo pod rebra ali kam drugam, kar na luftšif pa v Cleveland! Dokler imamo take

Javna zahvala

Euclid, O.— Potom Ameriške Domovine se najlepše zahvaljujemo g. Anton Suštarju našemu v velikemu dobrotniku sponzorju in njegovim soprogi Antoniji za vse žrtve in tako gostoljuben sprejem. Nadalje naša prisrčna zahvala g. Dr. Miha Krek-u, Katoliški Ligi, v imenu katere nas je tako ljubeznjivo sprejel g. Dr. Basaj v New Yorku in vsem drugim dobrotnikom, ki so s svojimi darovi pripomogli, da smo po dolgem trpljenju zaživeli v novi domovini človeka vredno življenje.

Vsem skupaj želimo in kličemo: Bog plačaj! Vsem ostalim Slovincem po širni Ameriki pa tem potom pošiljamo naše najtoplejše pozdrave. Družina Povirk.

zdravnike, ga bomo še pili!" "Saj bo menda res nekaj na tem," je poprijel Jim. "Tam doli v Texasu res niso zdravniki, da bi Kranje zdravili. Dobro je samo to, da jih nihče ne uboga. Jaz že ne!"

"Da ne?" se začudi naš, "ampak dohtarja je dobro včasih poslušati, ker se primeri, da včasih le uganejo ali zadenejo pravo."

"Kako jih boš poslušal, ki ti pa take stvari zapišejo, da ni nikomer podobno," zopet povzame Jim. "Veš, mene je nekaj črvičilo, pa sem šel k zdravniku. Pa še Urška je šla, še naša Gladys, ki je našega Charlita pobrala. Precej sem jih jima povedal, predno smo šli iz hiše, ker nisem maral, da bi šla vsa žlahata z menoj k padarju, kot bi imel ošpice, da bi me bilo treba zavijati. Ženski sta pa vpili, da me dobro poznata in dobro vešta, da če bom šel sam iz hiše, ne bom nikoli viden dohtarja."

"Dobro sta te pogrturali," se mu reži naš na vsa usta. "Saj to me je najbolj jezilo, ker sta tako dobro uganili moje misli. No, pa sem se vdal in vsi trije smo šli, jaz v sredi Urška in Gladys pa vsaka na eni strani. Na nobeno vižo se jima nisem mogel izmazati. Ko me je zdravnik pregledoval, sta ženski bolj pazili na vsako njegovo besedo kot pa jaz, ki sem resno preiščeval, ko me je zdravnik preiskoval, če sem dal doma dovolj steklenic piva v ledenico, ali ga nisem."

In ko me je zdravnik natančno preiskal, se je skremžil, kot bi bil on bolan in ne jaz, pa izjavil: "Mr. Šepic, pijačo vam bomo vzeli! Visko in pivo boste odselej pozabili."

Jaz sem pa rekel moji Urški in naši Gladys: "Kar pojdimo, smo že opravili." Ženski pa vame, pa zakaj in kako. Povedal sem jima, da sem že opravil pri tem dohtarju, ki mi hoče še tistih par kapljic vzeti.

"Kapljice" naš dahne mimgrede. "No, ja, nekaj več kot par kapljic, se zameje Jim. "Vsi trije so me prijeli in začeli smo glihati tam pri zdravniku. Končno sem ga prignal tako daleč, da se je vdal in mi dovolil par steklenic piva na dan, žgane pijače pa komaj toliko, da jo kanem za spoznanje na jezik. Nisem za gotovo obljubil, če se bom držal tega ali ne, samo napol sem se vdal. In ko smo šli proti domu, mi je zažugala Urška: "Pa da boš vedel, Jim, dohtar je rekel samo dve steklenici piva na dan!"

"Seveda je rekel in ga bom tudi ubogal," sem ji krotko odgovoril, ki me poznaš, da je pri nas vse tako, kakor ona reče, če mene ni zraven. "Ampak povej mi, Urška, ali si ti slišala dohtarja, da bi bil kaj omenil, kako velike smejo biti tiste steklenice s pivom? Nič, kaj ne? Jaz tudi ne. In prav dobro vem, da ga prodajajo v kvorth in bufalah. No, ga bomo pa iz takih pili, če že moram ubogati zdravnik."

"Vsi ste enaki," sem jim vrgla, "me reve smo pa neumne, ki vam tako strežemo in se tako bojimo za vas." Saj nisem bila huča in tudi če bi bila, bi mi ne pomagalo, ker oba sta se mi režala, ki sem se tako razvnela. Bosta že videla, če ju bo zares potipalo, kakšno stokanje bo to.

"Pa se držiš zdravnikovih ukazov?" bi naš rad vedel. "Beži no, beži! Tisto je za ženske in otroke, ne pa za take junake, kot sva midva, kaj ne, Jack!"

V front ofico se je na te besede oglašil naš France s svojim običajnim in jako močnim "aha," jaz se pa nisem mogla premagati, da ga ne bi na vega glas raztresla na račun teh naših ljubih "junakov." No, kaj hočemo, taki so.

V samotah pragozda

8. Scoville ml. — Pavel Holecček

"Je slab človek," meni Rok. "Ti pač ne smeš takole o njem govoriti, ko si mu pri zadnji južini snedel za deset drugih. Saj vendar najdeva tu v gozdu kako stvar, ki bi se dala spraviti v denar. Kaj ko bi mogla uloviti srebrno lisico? Slišal sem, da pljučujejo za njem kožuš po tisoč dolarjev."

"To ni nič," godrnja Rok. "Saj lisice še sploh nisi videl. Moraš biti presneto premeten, da jo ujameš. Sem že tako preveč zaposlen, ker se moram varovati ječevcev in čebel. Sicer pa v tem letnem času lisicji kožuš ni dober."

"Ko bi bila vsaj na morskem bregu," toži Vilče in se dela, kakor da ni slišal Rokovih besed, "bi si lahko nabrala nekaj ambre."

"Kaj pa je to?"

"Neka smolasta, belosiva, prav prijetno dišeča tvarina, ki se nabira v glavačevih črevih. Bolna žival jo izločuje in ambra plava potem po morju in čisto ob bregovih. Plačujejo jo pa z zlatom."

"Do morja predaleč. Pojdiva k potoku; tam morda naletita na stvar, ki bo kaj nesla."

Mahnila sta jo ob potoku proti vodi, pa ves čas nista videla ne slišala drugega kakor žčno, ki je čepela na smreki in trkala po trhlji skorji. Še ta je odletela, čim sta tovariša prišla bliže. Tako sta dospela do Bobrovega jezera.

"Tule leži najino bogastvo," vzkljike Vilče in pokaže Roku školjčane lupine, ki so jih bile podlasice izpraznile in vrgle proč.

"Niso dobre," odvrne Rok, "sladkovodne za nič."

"Kaj slabo lastnost imaš, da ne misliš na nič drugega kakor na jed. Citat sem, da najdejo vsako leto skoro za pol milijona dolarjev biserov v sladko-vodnih školjkah. Tudi tukaj jih bo kaj."

Rok odmaje z glavo. "Kaj ortesaš z bučo?" nadaljuje Vilče. "Saj vendar vem, kaj govorim. Mati mi je pripovedovala, da je živel v njenem rojstnem kraju star čevljar, ki se je v zgodnji pomladi bavil samo z ribami in ni nehal loviti, dokler so le hotele ribe prijemat."

"Pameten mož," mrmra Rok, "tudi jaz bi ne delal drugače."

"Rad verjamem," se jezi Vilče. "Ti bi še tedaj ne nehal, ko bi se že ribe naveličale. Torej, stari čevljar je navadno slavil začetek svojega ribolova s pojedino sladkovodnih školjk. Pekel si jih je, jih dobro solij in jedel; privoščil si jih je včasih skoro četrt mernika. Nekdo je ob taki priliki že zaužil kakih dvajset kosov, ko mu zdajci zaškriplje zob na trdem predmetu, ki se je nahajal v školjki. Bil je precej velik bisser; vročina ga je sicer pokvarila, vendar so ga poslali veščaku. Čevljar dobričina je na žalost zvedel, da bi bil bisser

vreden svojih tisoč dolarjev, ko bi ga ne bil spekel."

"Hm," pripomni Rok, "drag obed."

"Da," pripomni Vilče, "čevljar si ni le strl zoba, ampak skoro bi mu bilo tudi počilo srce. Obesil je ribolov in čevljarstvo na koj in začel nabirati školjke, pa ni nikdar več našel bisera. Neki tesar je pa imel več sreče. Našej je bisser in ga prodal njujorskemu dragotinarju za tisoč pet sto dolarjev. Ta ga je prodal v Francijo in nosila ga je cesarica Evgenija. Nato je dobil ime, cesaričin bisser in je danes vreden svojih deset tisoč dolarjev. Tako sem bral v knjigah."

Med tem razgovorom sta prišla na goreni konec jezera. Ne da bi prav hotel, se je vendar začel tudi Rok za stvar zanimati.

"Mož ded," je pričel sam od sebe pogovor, "je bil velik čarodej. Dosegel tako sarost, da je govoril o svojem čarodejstvu, ker bil že tako star, da se ni več bal smrti."

"Kako to? Ali je za čarodeja nevarno govoriti o čarodejstvu?" vpraša Vilče začudeno.

Rok resno priklama.

"Da, če čarodeji govorijo o svoji skrivnosti, mora umreti. Nekeč pa mi pokazal peščico bisserov. Vsi temni in marogasti kakor drobne apnene kroglice. Dejal mi, da je kot mlada mož ptoval mnogo mesecev proti jugu in prišel do velikih gomil, dolgih po več sto čevljev. Kopal v vnožju gomile, nšel človeške kosti iz starih časov. Poleg kosti ležali biseri, ki so jih nekdanji nosili ljudje. Pobral jih iz jame, naredil iz njih močen čar, se vrnil in postal mogočen poglavar."

"Nisem še slišal, da bi bili v takih prazgodovinskih gomilah našli bisere," je menil Vilče. Pogovarjala sta se še o ljudeh, ki hodijo zaklade kopat, ko zdajci začujeta z ontaran jezera glasen tresk po vodi. Obstaneta ko pribita in vidita, da se je vrgla večja žival v vodo in jo hoče preplavati. Ker sta stala v gosti senci, ju žival seveda ni opazila in jo je rezala naravnost proti njima. Rok je prvi spoznal plavajočo žival.

"Ris prihaja," reče Vilčetu. "Naravnost k tebi plava, in če mu ne primazeš ene po gobcu, se te gotovo loti."

Zver je prihajala bliže; Vilče je že razločno videl debelo okroglo glavo in na kómu uses šopke črne dlake. Tudi ris ju je že ugledal; srdito je zarenčal in oči so mu divje žarele.

Vilče je upal, da se žival prestraši in obrne ali pa jo vsaj kreve v drugo smer; ali kmalu se je prepričal, da je imel Rok prav. Ris je plaval urno ko pes in vse je kazalo, da hoče priti h kraju prav tam, kjer se je bil namenil. Vilče je stal na bregu in čakal s svojim težkim kljem nanj. Kmalu je priplavala zver v plitvo vodo in začutila tla pod nogami; tedaj je pihaje planila proti Vilčetu. Ko bi bil deček skočil vstran, bi mu bil ris gotovo hvaležen in bi bil urno izginil v gozdu. Ali Vilče je vedel, da bi se Rok nikdar ne umeknil; tudi ga je mikala velika, mehka risja koža, ki bi bila prav topla odeja za mrzle noči. Ko je torej ris zlezal na suho, je zviška zamahnil s kijem nadenj; hotel ga je zadeti med zarače oči. Ali ris je bil urnejši nego on; ko blisk je skočil čezenj in se izognil udarcu. Vilče se je od silnega zamaha opotekel, in ko je ris šinil preko njega, ga je zadel z eno zadnjih nog tako, da so ga ostri kremplji prav močno opraskali po hrbtu.

1949	AUG.	1949
1	2	3
4	5	6
7	8	9
10	11	12
13	14	15
16	17	18
19	20	21
22	23	24
25	26	27
28	29	30
31		

KOLENDAR

DRUŠTVENIH PRIREDITEV

AVGUST

21. — Skupne clevelandске podružnice SZZ prireditjo piknik na vrto SDD na Recher Ave. Ves preostanek gre za Katoliško ligo.

21.—Društvo Soča št. 26 SDZ priredi piknik na prostorih Doma zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

28. Piknik Slovenske moške zveze na Brae Burn prostorih, 25000 Euclid Ave.

28.—Društvo sv. Križa št. 214 KSKJ priredi piknik na prostorih Doma zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

SEPTEMBER

3 — Društvo sv. Ane št. 4 SDZ plesno veselico v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

24. in 25. — Praznuje Slovenski dom na Holmes Ave. 30 letnico svojega obstoja.

25. — Podružnica št. 32 SZZ praznuje 20 letnico obstanka v dvorani sv. Kristine na E. 222 St.

OKTOBER

16. — Oltarno društvo fane Marije Vnebovzete priredi "Card party" v cerkveni dvorani.

22.—Podružnica št. 47 SZZ priredi "Autumn Dance" v Slovenskem narodnem domu na 80. cesti. Igra Lou Trebar orkester.

23. — Pevsko društvo Zvon priklji 35 letnice svojega obstanka. Koncert bo v Slovenskem narodnem domu na 80. cesti.

NOVEMBER

12. — Federacija Slovenske moške zveze priredi plesno veselico v Slovenskem domu na Holmes Ave.

Nansen — odkritelj

Dr. Fridtjof Nansen se je rodil blizu Osla leta 1861. na Norveškem. Šolal se je v Oslu in tu polušl tudi predavanja o naravoslovju. Ker pa ni za to stroko imel posebnega zanimanja, zato je naravoslovje opustil in si je izbral zemljepis, katerega je že od mladosti ljubil. Začel se je baviti z neznanimi kraji severnega tečaja in njegove bližnje okolice. Najprej je hotel raziskati največji otok sveta Groenland ali Gruenland, kar pomeni "zelena zemlja." Toda otok v resnici ne zasluži tega imena, kajti na njem rastejo le poleti sem in tja kake travnate bilke, lišaji in mahovi in še to ne povsod. Večina otoka pokriva ogromna snežna pulščava z visokimi gorami. Odkod torej to ime? Prvi mornarji, ki so prišli tja, bi bili radi ustanovili na otoku evropsko naselbino. Ker pa se ne bi nihče upal naseliti na visokem mrzlem severu, zato so dali otoku to ime, ki je zvalo nekaj

tistih krajih, kjer ni ne jutra, ne poldneva, ne večera v večnem ledu. V teh pustinjah niti somi, beli medvedje in polarne lisice ne morejo živeti. Brez posebne nezgode se je vrnil Nansen na Norveško. Dežela je slovesno sprejela junake, ki so za napredek vede zastavili svoje življenje.

Toda sreča ne spremlja vsakega človeka na njegovih potih. Čez nekaj let je prišlo švedskemu inženirju Andreeju na misel, da bi se z letalom peljal k severnemu tečaju. Dvignil se je leta 1897. na otokih Spitzbergih v zračne višave, pa od tedaj ni od njega ne duha ne sluha.

Prompten odgovor

Žena (razburjeno): "Mar ne ves, kako pravimo ljudem, ki se ves ljubi božji dan klatijo po gostilnah?"

"Pač — to so natakariji!"

DELO DOBIJO

Fant dobi delo

Sprejme se fanta, ki je gradiral iz višje šole, za delo v skladišču in za dovažanje. Dobra plača in prijetno delo. Zglašite se osebno v

Wagner's Market
11005 Ashbury Ave. (x)

MALI OGLASI

Stanovanje iščejo

Zakonca brez otrok želita stanovanje 3 do 5 sob. Najraje v slovenski naselbini v Collinwoodu. Če ima kdo kaj naj pokliče MU 9885 ali PO 8643. (156)

Popravljamo

Popravljamo strehe, žlebove in obijanje hiš. Imamo 25 let izkušnje v tem delu. Pribranite si izdatke za posredovalca in vprašajte direktno nas. Prijazna in točna postrežba. Delo garantirano. Pokličite ENdicott 2843. —(158)

Sobe se odda

Odda se 5 sob in kopalnica družini brez otrok. Vse lepo na novo dekorirano. Za naslov se poizve v našem uradu. (154)

Kupim avto

Rad bi kupil avto, dobro ohranjen, Ford Coupe, 1931 modela. Kdor ima kaj takega naprodaj, naj naznani Rudolf Rožancu, 10314 Sandusky Ave. (blizu Union), telefon MI 1104. (154)

Pohištvu naprodaj

Radi odhoda iz mesta je naprodaj prav poceni pohištvu in sicer 3 kosi za spalnico, skoro novo, radio, peč in druge stvari. Zglašite se na 5713 Prosser Ave. zgorej. od 10. dop. do 5. pop. —(155)

Za malo, pošteno družino!

Mala slovenska družina, zelo mirni in absolutno točni in pošteni plačniki, bi rada dobila v najem par sob s kuhinjo in kopalnico, spodaj, najraje v slovenski naselbini. Kdor ima kaj primerneje je prošem, da pokliče upravo tega lista in vpraša za Mr. Debeveca. (x)

Prijatelj's Pharmacy

SLOVENSKA LEKARNA
Prescriptions — Vitamins
First Aid Supplies
Vocal St. Clair Ave. in E. 68th

Naročite si PIVO!

Mi dovažamo VSAKO SOBOTO pivo na dom in sicer, vse po Chardon Rd., White Rd., Bishop Rd. in tam okrog. Kdor želi imeti fino pivo doma, naj pokliče nas in v soboto mu ga bomo točno pripeljali!

MARINKO'S

416 E. 156. St. — IVanhoe 3170

Baragove Knjige za leto 1949 so izšle!

Knjige so sledeče:

- "BARAGOVA PRATIKA" za leto 1949
- Knjiga: "S POTOV ŽIVLJENJA SLOVENSKEGA NARODA"

Obe knjigi skupaj staneta—\$1.50

Vsebina obeh knjig je bila navedena v dnevnikih in tednikih. Zelo zanimivi knjigi sta obe. V kratkočasje, pouk in v razvedrilo vam bosta. Tiskanih je le omejeno število. Hitite z naročilom, da ne boste prepozni. Naročnino za knjige je poslati v Money order, ali bančnem čeku na:

BARAGOVA PRATIKA
1857 W. 21st Place Chicago 8, Illinois

OBLAK MOVER

Nada specialnost je prevažati klavirje in ledenice. Delo garantirano in točna postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem do vašega starega znanca

JOHN OBLAK
1146 E. 61. St. HE 2730



Donnie Sellers, star 8 let iz Rocky Mount, N. C., je ujel tole ribo na trnek. Ribja je pa tako močno potegnila, da je potegnila malega ribiča v vodo. Za njim je skočil oče in ga potegnili iz vode. Dečko ves ta čas ni izpustil vrvice z ribo.



Poročnik D. R. Huddlestone iz Bridgeport, Ill. je obe živali poslal domov iz Havajev. Kužetu je ime Pake, mački pa Popki. Popolnoma mirno sta potovala preko morja drug z drugim.

DO YOU GET ENOUGH VITAMINS?

This can't feel and look your best unless you do. If you are in health, we invite you to make the following test at our risk.

Get a package of daily One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsules. Take one capsule every day for thirty days. If you are not satisfied your druggist will refund your money. Be sure to get One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsules. The kind that has the trademark.

ONE A DAY

MULTIPLE VITAMIN CAPSULES

WATSON LABORATORIES, INC., Berkeley, California

POLOM

POSLOVENIL VLAD, LEVSTIK

Kar se je tikalo armadnega zboru, ki je pretil Huningenu, tistega slavnega armadnega zboru v Črnem gozdu, pred katerim je trepetala vsa Alzacija, je bil v resnici le neznan oddelek Wurttemberžanov, dva batalijona in en skadron, ki so s svojo spretno taktiko, svojimi pogostimi pohodi in protipohodi ter s svojim naglim, neprickovanim pojavljanjem povzročili bajko, da je tukaj trideset do štirideset tisoč mož. Zdad pa je veljalo premisliti, da bi bili naši še zjutraj kmalu raztrellili viadukt pri D a m n e marje! Dvajset milj bogate pokrajine je bilo opustošenih brez najmanjšega vzroka, zavoljo najbrezmiselnjega strahu; in ob spominu na vse, kar so gledali ta žalostni dan; prestrašeni beg prebivalcev, odganjajočih svojo živino v planine, neštivilo voz, natovorjenih s pohištvo, ki so drli proti mestu kakor reka, med njimi pa truma otrok in ženskih — so se vojaki ljutili ter kričali z ogorčenjem in posmehom.

"Ne, to je preveč smešno!" je blebetal Loubet s polnimi usti, vihteč svojo žlico.

"Tako! Tam je bil torej sovražnik, ki so nas vodili proti njemu na boj? Nikogar ni bilo... Dvanajst milj nazaj, dvanajst milj naprej — niti žive mačke! Vse to za prazen nič, za samo veselje, do so se bali!"

Chouteau, ki je z ropotom strgal po svojem kotličku, se je nato pričel zaletavati v generale, ne da bi jih imenoval.

"Kaj? To so vam svinje, to so pravcate pokveke! Slavne zajce so nam dali! Če so se že zdaj tako pobirali, ko ni bilo nikogar, kako bi bili šele jemali podplate pod pazduho, če bi se bili znašli pre pravo armado!"

Vrgli so na ogenj novo butaro lesa, v jasno veselje velikega plamena, ki se je dvigal visoko v zrak, in Lapouille, ki si je blaženo grel noge, se je zibal v glupem smehu; takrat pa si je Jean, ki se je od kraja delal gluhega, dovolil reči z očitajočim glasom:

"Molčite vendar!... Slabo bi opravili, če bi vas kdo slišal!"

On sam v svoji preprosti pameti je bil ogorčen nad glupostjo voditeljev; a vzlic temu je bila njegova dolžnost, skrbeti za njihov ugled. In ko je Chouteau še vedno godel, mu je prestrigel besedo:

"Molčite!... Tam je poročnik, obrnite se do njega, če vam je treba delati opazke."

Maurice, ki je molče sedel ob strani, je povešal glavo. Ah, to je bil konec vsega! Jedva so začeli, že je bilo pri kraju. Ta nepokorščina, ta upornost ljudi ob prvi nezgodi je napravila iz armade že zdaj tolpo brez vsake notranje zveze, demoralizovano in zrelo za vsakršno katastrofo. Niti enega Prusa niso videli, pa so bili premagani, tukaj, pod obzidjem Belforta!

Sledeči dnevi so bili v svoji enoličnosti polni drhtečega, bolestnega pričakovanja. Da bi imele čete kaj dela, jim je dal general Douay posla pri zelo nepopolnih mestnih utrdbah. S pravcato strastjo so kopali zemljo in drobili skale. A novice — nobene! Kje je bila armada MacMahonova? Kaj se je godilo pred obzidjem Metzja? Naj ču d ovitejšje govorice so krožile med moštvo; jedva da so dobili nekaj pariških časopisov, ki so s svojimi protislovji še povečali temnobi mrak, po katerem je tavallo vse. Med tem, bilo je že 12. avg., se je 7. armadni zbor izpopolnil z dohodkom tretje divizije, ki je prispevala iz Italije. Toda zbor je šel še vedno le dve diviziji, kajti tretja premagana pri Froeschweilerju, je bila zapadla zmešnjavi bega, tako da se to uro niso vedeli, kam so jo zagnali vlekovi.

Naposled, po dolgem tednu takšne zapuščenosti in popolne ločenosti od ostale Francoske, je prišla brzovjavka s poveljem za odhod. Veselje je bilo veliko. Karkoli — vse se je zdelo boljše od tega življenja med zidovi. In med pripravi za odhod so se pričela iznove porajati domnevanja; nihče ni vedel, kam pojejo. Nekateri so govorili, da bodo branili Strassburg, drugi celo o smelem izpadu v Črni gozd, kjer odrežejo Prusom možnost povratka.

Drugo jutro je med prvimi odhajal 106. polk, natlačen v živinske vagonne. Voz, v katerem je stal Jeanov oddelek, je bil še posebno nabit, tako da je Loubet izjavil, da se nima proutičim je drevela lokomotiva bratili med strašnim kričanjem mimo njih kakor burja in je vlak izgubil, zavija se v dim in hrup. Pač pa so na nekem kolodvoru, kjer se je vlak ustavil, tri fino oblečene dame, bogate meščanke, ki so delile v jakom juho, doživele pravcat uspeh. Vojaki so jim poljubljali roke ter se jim zahvaljevali s solzami v očeh; toda nekoličko dalje so se iznova pričele grde pesmi in divji kriki. Takrat se je zgodilo, da se je njihov vlak nedaleč od Choumonta srečal z drugim, ki je vozil topništvo v Metz. Vlaka Chouteau s svojim glasom gostilniškega govornika. "Ostudo je, pošiljati kup fantov kdovekam, da si dajo razbiti Napoleona III.) in Bismarck prepri med seboj, naj opravita onadva sama, lepo s pestmi, ne pa da kalita mir stotisočem ljudem, ki drug drugega niti ne poznajo ter se jim prav nič ne ljubi pobijati se med seboj."

Ves voz se je smejal, veselo in verno, in Lapouille, ki ni vedel, kdo da je Badinguet, in niti ni mogel povedati, ali se bije za cesarja ali za kralja, je ponovil s svojim obrazom kakor naiven velikan: "Kajpada! S pestmi — in potem pa naj trčita s kozarci!"

dočim je drevela lokomotiva bratili med strašnim kričanjem mimo njih kakor burja in je vlak izgubil, zavija se v dim in hrup. Pač pa so na nekem kolodvoru, kjer se je vlak ustavil, tri fino oblečene dame, bogate meščanke, ki so delile v jakom juho, doživele pravcat uspeh. Vojaki so jim poljubljali roke ter se jim zahvaljevali s solzami v očeh; toda nekoličko dalje so se iznova pričele grde pesmi in divji kriki. Takrat se je zgodilo, da se je njihov vlak nedaleč od Choumonta srečal z drugim, ki je vozil topništvo v Metz. Vlaka Chouteau s svojim glasom gostilniškega govornika. "Ostudo je, pošiljati kup fantov kdovekam, da si dajo razbiti Napoleona III.) in Bismarck prepri med seboj, naj opravita onadva sama, lepo s pestmi, ne pa da kalita mir stotisočem ljudem, ki drug drugega niti ne poznajo ter se jim prav nič ne ljubi pobijati se med seboj."

Zdelo se je, da dihnil mimo velik mraz, ledeni hlad mesnice. Nenaden kratak molk je zavladal; med tem se je zarezal Loubet: "Veseli pa niso, tovariši!" "Toda prav imajo", je rekel Chouteau s svojim glasom gostilniškega govornika. "Ostudo je, pošiljati kup fantov kdovekam, da si dajo razbiti Napoleona III.) in Bismarck prepri med seboj, naj opravita onadva sama, lepo s pestmi, ne pa da kalita mir stotisočem ljudem, ki drug drugega niti ne poznajo ter se jim prav nič ne ljubi pobijati se med seboj."

Zdelo se je, da dihnil mimo velik mraz, ledeni hlad mesnice. Nenaden kratak molk je zavladal; med tem se je zarezal Loubet: "Veseli pa niso, tovariši!" "Toda prav imajo", je rekel Chouteau s svojim glasom gostilniškega govornika. "Ostudo je, pošiljati kup fantov kdovekam, da si dajo razbiti Napoleona III.) in Bismarck prepri med seboj, naj opravita onadva sama, lepo s pestmi, ne pa da kalita mir stotisočem ljudem, ki drug drugega niti ne poznajo ter se jim prav nič ne ljubi pobijati se med seboj."

—AND THE WORST IS YET TO COME
—in najhujše šele pride



To je najnovejša francoska ženska moda, pa ne vemo, če je za praznik ali delovnik, za mesto ali na deželo.



A VALUE "THRILLER" UNEQUALLED IN YEARS!

Genuine Sealy GOLDEN SLEEP

Spectacularly priced—only

\$38

MATCHING BOX SPRING \$38



This sensational money-saving opportunity comes to you only once a year—during National SEALY Week—Here's everything you've ever dreamed of in a beautifully made innerspring mattress at the lowest price in years.

Just look at these features—ordinarily found in \$49.50 and \$59.50 Mattresses.

- ★ Sealy Miracle Mesh Construction
- ★ Patented Sealy Duro-life Unit
- ★ Extra high-grade Damask Cover
- ★ Pre-built Sag-Proof Border
- ★ Tailored Handles for Easy Turning
- ★ 8 Large Air-flow Ventilators
- ★ Expert Sealy Craftsmanship
- ★ Comfort Engineered for correct Sleeping Posture

Odprto v ponedeljek, četrtek in soboto do 9:00.—V torek in petek do 6:00. Zaprto cel dan v sredo.

BRODNICK BROS.

APPLIANCES & FURNITURE STORE

16013-15 Waterloo Rd.

IV 6072

Sleeping on a Sealy is like sleeping on a cloud!

G. WHISKERS

